



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XXX. Číslo 41 10.12.2023



Pane, ukaž nám své milosrdenství! (Žalm 85)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 1,1-8)

Začátek evangelia o Ježíši Kristu, Synu Božím: Je psáno u proroka Izaiáše: „Hle, já posílám svého posla před tebou, on ti připraví cestu. Hlas volajícího na poušti: Připravte cestu Pánu, vyrovnejte mu stezky!“ Když Jan Křtitel vystoupil na poušti, hlásal křest pokání, aby byly odpuštěny hříchy. Vycházel k němu celý judský kraj a všichni jeruzalémští obyvatelé, dávali se od něho křtít v řece Jordánu a přitom vyznávali své hříchy. Jan nosil šat z velbloudí srsti a kolem boků kožený pás. Živil se kobyly a medem divokých včel. (Jan) kázal: „Za mnou už přichází mocnější, než jsem já; nejsem hoden, abych se sehnul a rozvázal mu řemínek u opánek. Já jsem vás křtil vodou, ale on vás bude křtít Duchem svatým.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Vycházet k Němu, vydat se na cestu... Vypadá to, že někteří lidé to chápou jen jako sednout si na kraj silnice a čekat, co pro nás ti kněží a biskupové zase vymyslí. *Vydat se na cestu...* To ovšem znamená vyrazit, putovat, používat prošlapané stezky, navštěvovat místa a pociťovat dar Boží přítomnosti. Nemusíme je nejprve pracně objevovat. Nemusíme budovat místa, kde se s námi On setkává. Jsou tu už léta a staletí: my jen musíme jít jim vstříc. Ať už je to mše svatá, modlitba Taizé, ticho nebo rozhovor o víře. To se od dob Izaiáše a Jana Křtitele změnilo: Nemusíme *připravovat* cesty, musíme po nich jen *kráčet*. Nemusíme se nejprve rozhlížet po příležitostech, stačí jen *kráčet* po cestách, které jsou před námi. A jsou volné, mnohem volnější než dálnice, které většina z nás používá téměř každý den. Vydejme se na cestu, využijme všechny příležitosti, které před námi leží a jsou připraveny od nepaměti - *všechny* příležitosti, které nečekají na nic jiného než na to, aby nám pomohly, byly nápomocny - aby nás znovu ujistily o Boží blízkosti.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 1, 1-8 Vyrovnejte stezky Páně!

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Člověk musí mít v životě nějaké ideové nastavení. Dává smysl našim motivacím, a to i z pohledu konce života. Jakmile ztratíte tento rozměr uvažování, život a jeho náplň se vám rozplynou mezi prsty. (...) Na konci knihy píšu tři body v podobě divoké řeky, které považuji za velice důležité. Zaprvé: Když člověk sjíždí divokou řeku, musí najít vnitřní sílu k překonání peřejí, proudů, jezů i špatného počasí, které tato cesta na divoké řece životu nastavuje. Těžko se to chápe, ale čím je břemeno naší cesty těžší, tím je náš život skutečnější a pravdivější a cíl cesty smysluplnější. Unést toto břemeno nám pomáhá Bůh nabídkou své perspektivy po konci cesty. Zadruhé: Člověk při této cestě musí potlačit svůj vlastní zájem, a to i za tu cenu, že skončí svou vysněnou cestu před doplutím do cíle. Proto i smrt pro druhé dává předčasnému konci jasný smysl. Sice nedosáhnu cíle, ale dosáhnu smyslu. Zatřetí: Nelze se vézt jen na klidné vodě či řeku obcházet a až teprve před koncem do ní naskočit. Smysl cesty spojené s nesením kříže začíná už u pramene a pokračuje v každé její fázi. Teprve konfrontace každého kousku cesty s jejím koncem dává šanci pochopit její pravý smysl.

(Rozhovor s fyzioterapeutem Pavlem Kolářem, 23.11.2023, dle https://www.idnes.cz/onadnes/zdravi/pavel-kolar-fyzioterapie-kniha-zdravi-reka-pod-hladinou.A231120_203920_xman-rozhovory_albe?zdroj=top)

SVÁTKY V TÝDNU 10.12.2023 – 17.12.2023

- Neděle 10.12. Julie / sv. Julie a Eulálie (2. neděle adventní)
 - Pondělí 11.12. Dana / sv. Damas I. (Hostivít)
 - Úterý 12.12. Simona / sv. Jana Františka de Chantal
 - Středa 13.12. Lucie / sv. Lucie (Světluše)
 - Čtvrtek 14.12. Lýdie / sv. Jan od Kříže
 - Pátek 15.12. Radana / sv. Valerián
 - Sobota 16.12. Albína / sv. Adelhaida (Adéla)
 - Neděle 17.12. Daniel / sv. Lazar (3. neděle adventní)
-

VYBĚR Z KATECHISMU – Vyznání víry – Věřím v Ježíše Krista

V katechismu jsme došli na křižovátku, kde s „loučíme“ s dalšími monoteistickými věřícími a vydáváme se k „jádro“ křesťanství. Čteme odst.423: *Věříme a vyznáváme, že Ježíš z Nazareta, rodem Žid, narozený z izraelské dcery v Betlémě v době krále Heroda Velkého a císaře Augusta, povoláním tesař, který zemřel ukřižován v Jeruzalémě, pod místodržitelem Pontiem Pilátem, za vlády císaře Tiberia, je věčný Syn Boha, který se stal člověkem a „vyšel od Boha“ (Jan 13,3), „sestoupil z nebe“ (Jan 3,13; 6,33), „přišel v těle“ (1 Jan 4,2); vždyť „Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi. Viděli jsme slávu, slávu, jakou má od Otce jednorozný Syn, plný milosti a pravdy... Všichni jsme dostali z jeho plnosti, a to milost za milostí“ (Jan 1,14.16).*

Na sebejistého věřícího by mohl z předchozí citace vykouknout strach z toho, na jak riskantní cestu jsme se to s ostatními křesťany vypravili. Mesiášů byly v historii spousty a dodnes je to „žádané zboží“. S pokorou to ale vypadá optimističtěji. Uvědomovali si to asi i pisatelé katechismu, kteří již do následujícího odst.424 napsali: *Pod vlivem milosti Ducha Svatého a přitahování Otcem věříme a vyznáváme o Ježíši: „Ty jsi Mesiáš, Syn živého Boha“ (Mt 16,16). Na skále této víry, kterou vyznal Petr, Kristus založil svou církev.*

AKTUALITY Z FARNOSTI

V neděli po mších svatých zveme do farní *setkávárny* naproti bočnímu vchodu do kostela.

V sakristii jsou k dispozici štědrovečerní oplatky za 15 Kč.

Tuto neděli (10.12.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem – s katechezí, nesením obětních darů, společnou modlitbou Páně a drobnou odměnou na závěr. Do týmu zvou též naši menší a větší ministranti. A možná přijde i Mikuláš. ☺

Taktéž tuto neděli v rámci Svatomořického varhanního matinee (po mši svaté v 9 hodin, tedy cca v 10 hodin) zahraje regenschori Jiří Stodůlka díla J.S. Bacha.

V So 16.12. bude při mši svaté v 8 hodin udělování svátosti nemocných.

V Po 18.12. dopoledne bude otec František Hanáček naštěvovat doma nemocné. Prosíme o jejich nahlášení v sakristii nebo v kanceláři fary.

V adventní době zveme (a povzbuzujeme k hojné účasti) v 6 hodin ráno na roráty. Jsou v rámci nich též ještě volné úmysly (intence).

AKTUALITY OBECNÉ



Na druhou neděli adventní 10.12.2023 přichystala umělecká agentura Musica viva ve spolupráci s Vojenskou nemocnicí na Klášterním Hradisku od 19:00 benefiční koncert v podání houslové virtuozky Markéty Janouškové a Cimbálové muziky. Výtěžek bude věnován spolku Vstaň a choď na zakoupení nového automobilu pro přepravu handicapovaných lidí na vozíku i zapojení do normálního života. Více na <http://www.podzimni-festival.cz/>.

Centrum pro pastorační péči nemocných a Jsme blízko vám – institut klinické pastorační péče pořádají adventní duchovní obnovu nejen pro lékaře, sestry a další pracovníky ve zdravotnictví a sociálních službách. Setkání v sobotu 16.12.2023 v penzionu sester františkánek Töde (Hrnčířská 128/14) v Olomouci povede P. Petr Augustin Beneš.

KOUTEK MOUDROSTI

Originální není ten, kdo nikoho nenapodobuje, ale ten, koho nelze napodobit.

(Francois-René de Chateaubriand)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc